# 考察調研第三天 勉團結合作發展橫琴

# 夏寶龍深入了解澳門多元發展用地規劃

【大公報訊】5月10日,中央 港澳工作辦公室主任、國務院港 澳事務辦公室主任夏寶龍繼續在 澳門考察調研。上午,夏寶龍與 老一輩愛國愛澳代表人士共進早 餐,之後參觀考察媽閣廟、海事 博物館,並乘船考察澳門海域。 下午,夏寶龍先後考察新城C

區、大熊貓館、偉 龍馬路地段以及原 海洋世界和原馬場 用地,深入了解澳 門多元產業發展用 地規劃情況。



攝錄:林良堅 製作:融媒組





澳事務辦公室主任夏寶龍昨日上午與老 愛國愛澳代表人士共進早餐

元產業發展用地規劃 情況。

### 國務院港澳辦圖片

### 與老愛國愛澳代表飲早茶交流

夏寶龍昨日早上到訪黑沙環長者公寓,並與 老一輩愛國愛澳代表人士飲早茶交流。一同飲茶 的廖澤雲說:「夏寶龍主任提到一點,特區政府 開局好,亦得到澳門居民的支持,也提到要居安 思危,因為其他地方的發展亦可能會影響我們 博彩業將來的收入,而同一時間要發展新產

吳仕明表示,夏寶龍主任在茶敘期間強調 了對澳門的發展充滿信心,認為在目前社會複 雜的環境下必然有危機,但只要澳門同胞、各

界人士團結合作、發奮圖強,長遠而言前途-片光明;他還提到中央對澳門的重視和大力支 持,横琴是澳門的後花園,是為澳門的發展而 開發的。他們又引述夏寶龍說,橫琴支撐澳門 經濟適度多元發展,應該要對橫琴發展充滿信

賀定一說:「將橫琴建設得更好,亦是中 央心願,知道我們澳門地方小,能夠撥出這麼好 的地方給我們,我們對橫琴將來的發展有信心, 用好國家給予我們的各項政策,國家始終關心橫 琴發展,說到這裏亦希望引入更多高端人才,支 撐我們的科技發展。」



▲夏寶龍昨早到訪位於黑沙環的長者公寓

大公報記者林良堅攝

記

長

寓

每

個

角

落

都

滿

影

懷

中央港澳工作辦公室主任、國務院港 澳事務辦公室主任夏寶龍昨日前往的政府 長者公寓是澳門特區政府首個興建及發展

的長者公寓項目,於去年10月15日正式投入服務,為 長者們提供了全新的居住環境。有居住在公寓的長者 向《大公報》記者表示,中央一直心繫澳門居民的福 祉,在公寓的生活非常舒適,感受到國家以及澳門特 區政府對老年人的照顧,希望政府再接再厲,不斷完 善長者服務。

長者公寓位於黑沙環新填海區P地段內,樓高37 層,合共提供1815個住宿單位(包括單床房及雙床 房),其服務對象為具備居家生活自理能力的長者為 主,以每月收取使用費的方式向入住長者提供服務。

### 智能化服務提升生活便利度

已經退休的林先生在公寓內的餐廳用膳,他表示 已經入住長者公寓幾個月,已經習慣了公寓的生活和 設施,尤其是公寓內的餐廳設計貼心:「餐廳價格實 惠,健康安全亦是首要考量。」自助餐廳的AI掃描計 費系統更讓他感嘆「智能化服務提升了生活便利 度」。

林先生又對公寓的環境表示認可,這裏充分考慮 了長者實際需求,提供舒適居住環境,亦引入智慧養 老、智能家居及無障礙設施等元素。「住得非常舒 適,每個角落都充滿了對長者的關懷,讓我感到溫馨 和安心。

林先生說,習近平主席一直心繫澳門居民的福 祉,澳門特區政府亦貫徹習主席在去年澳門回歸的系 列講話,不斷實現居民對美好生活的嚮往。長者公寓 目前是起步階段,希望政府再接再厲,完善長者服

陳先生直言公寓「環境好、管理佳」。公寓的適 老設計尤其讓他安心︰「警報系統一鍵回應,保安室 24小時閉路監控,還有專人照應,對獨居老人來說安 全感十足。」休閒娛樂方面,卡拉OK室、乒乓球桌、 桌球台等設施一應俱全,「外面很難租到這樣設施齊 全又安全的地方」。 大公報記者 吳俊宏澳門報道



▲林先生表示,長者公寓的環境令人滿意,住得舒 大公報記者吳俊宏攝





# 夏寶龍參觀媽閣廟 勉深化歷史文化內涵

### 冀澳門打造成中西文明交流重要窗口

世界文化遺產的重要組成部分媽閣廟。在

參觀考察期間,夏寶龍聽取媽閣廟的歷史 和建築特色、澳門歷史悠久的海洋文化, 以及傳統信仰風俗,了解媽閣廟及澳門的 歷史建築遺存是澳門作為海上絲路重要中 轉站、文化交匯平台,以及中西文明交流 互鑒的重要象徵。

夏寶龍表示,深化澳門的歷史文化內 涵,對貫徹落實打造澳門成為國家高水平 對外開放重要的平台,以及中西文明 交流互鑒的重要窗口有重要作用。

澳門文化局局長梁惠敏在接受傳 媒訪問時表示,夏主任親臨媽閣廟視 察,對這座歷史悠久的世界遺產組成 部分表示很感興趣。媽閣廟依山而 建,雖規模細小卻蘊含深厚海洋文化 底蘊,體現媽祖信仰。廟內1488年 福建莆田的題刻,直接體現澳門媽閣 廟與福建莆田的媽祖信仰的淵源。

梁惠敏提到,夏主任一行參觀多 處景點,沿途的石刻見證澳門作為海 洋文化城市和海上絲綢之路重要中轉

展歷程,是澳門居民重要的精神寄託。夏 主任亦特別提到,媽祖信仰在內地其他城 市也是重要的精神依託及人們心靈上的慰

### 乘坐海關新船出海考察

她又說,今年適逢是澳門歷史城區成 功申遺二十周年,文化局將會持續世界文 化遺產的保護和傳承工作,透過舉辦多元 化的主題系列活動,包括舉辦以「國際文明 互鑒 |為主題的高規格國際文化論壇,進一



夏寶龍其後在媽閣碼頭乘坐澳門海關 新購置的消防救援船R-1出海考察,沿着 航線聽取行政長官岑浩輝及運輸工務司司 長譚偉文介紹澳門海域、填海區域的情 況,以及國際綜合旅遊文化區和生態島的 建設規劃。陪同的澳門保安司司長黃少澤 接受傳媒訪問時表示,夏主任期望特區政 府做好科學規劃,並按照澳門發展需求, 用好海域和填海區域,並希望特區政府用 好中央政策開展工作,中央定會全力支 持。

> 黄少澤又表示,夏主任關心保安 部隊的海上執法部署及海關的船艇 裝備。保安範疇團隊會持續貫徹落實 習近平主席視察澳門重要講話精神, 做好相關規劃,包括海上安保工作。 海關亦會持續購置先進設備、加強人 員培訓、提升執法能力,為澳門特區 的可持續和高質量發展,提供安全保 障。 大公報記者 吳俊宏澳門報道

◀夏寶龍乘坐澳門海關新購置的消 防救援船R-1出海考察。

大公報記者林良堅攝

## 參觀大熊貓館 冀做好保育推廣

旅遊

中央港澳工作辦公室主 任、國務院港澳事務辦公室主 任夏寶龍昨日下午約4時抵達

石排灣郊野公園,參觀大熊貓館。市政署 市政管理委員會主席周偉迎接受傳媒訪問



▲夏寶龍昨日參觀澳門大熊貓館,了解大 熊貓日常生活起居飲食和醫療情況。

大公報記者林良堅攝

時表示,夏寶龍主任參觀了大熊貓館,了 解大熊貓館的設計、養護、大熊貓日常生活 起居飲食和醫療情況。他引述夏主任勉勵 要做好大熊貓館的保育工作和推廣教育。

周偉迎表示,參觀期間,夏主任對於 大熊貓「開開」、「心心」非常感興趣, 多次觀察牠們的狀況;「開開」、「心 心一亦活潑好動,並進食竹葉和竹子。

### 去年達37萬人次入場

周偉迎表示,熊貓館的設立吸引澳 門居民和旅客的參觀,特別是在2021年 免收門票之後,入場人數大幅增加, 2024年入場人數達到37萬人次。他引述 夏寶龍指出,大熊貓作為國寶,代表了和 平、和諧,是中央給特區政府的一份珍貴

禮物,顯示對澳門特區政府的深切關懷和 支援。他亦向夏主任介紹了入校園推廣教 育大熊貓保育工作的情況。今年1月至今 舉辦十多場的入校推廣活動,2000多名學 生參與。此外,大熊貓館目前沒有計劃再 引進新的大熊貓,但會繼續推廣旅遊和保 育工作。

據了解,澳門大熊貓館位於路環石排 灣郊野公園內,建築佔地約3,000平方 米,整個建築利用現有的地形結合建築的 特性進行設計,依山而建,呈扇形的分 布。目前館內共飼養四隻大熊貓,包括來 自四川的爸爸「開開」和媽媽「心心」, 以及牠們在澳門所生的一對兒子,哥哥 「健健」和弟弟「康康」。

大公報記者 吳俊宏澳門報道